Comenius →  Green Room:

Das Projekt
Durch das EU-Förderprogramm bekam eine Gruppe von Schülern die Chance ihre innovativen Ideen zum Thema der Nachhaltigkeit in die Tat umzusetzen.

Als das Projekt 2011 nach einem Jahr Vorbereitungszeit startete, wurden grundlegende Fragen, wie die Definition der Nachhaltigkeit oder die Aspekte dieser, aufgezeigt. 

Das Team, welches schon damals wegbereitend für diesen Raum arbeitete, kombinierte zunächst Informationen langer Recherchen zu einem Konzept, das zu großen Teilen bereits umgesetzt und hier im Raum sichtbar ist. 

Ein Testwindrad auf dem Sportplatz lieferte nun Analysen, auf deren Basis die Installation eines Generators auf dem Dach der Schule erfolgte.

Diese Windkraftanlage produziert schon heute genug Strom um das Pilotprojekt greenroom zu realisieren.

In Zukunft wird eine Photovoltaikanlage installiert werden, um die Netzsicherheit zu erhöhen. Weiterhin wird soll auch diese wieder Impulse für vergleichbare Projekte geben.

Diese zwei Energiequellen, ergänzt von weiteren Modifikationen,  bieten nun die Möglichkeit, den Raum innovativ und vor allem nachhaltig zu gestalten. 

Trotzdem werden laufend neue Konzepte entwickelt, denn das Projekt wird im Rahmen des Green-School-Projects bzw. der Zukunftsschule.sh weitergeführt werden.

Heute ist der greenroom bereits einer der modernsten Räume unserer Schule und soll als Vorreiter und Ideenpool zu weiteren Modernisierungsmaßnahmen im gesamten Gebäude anregen.
