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Zeugniskonferenzen Juli 2016

Informationen zur Nominierung für die Qualifizierung
„Nachhaltigkeitstrainee Schleswig-Holstein 2016-17“
Das Projekt Nachhaltigkeitstrainee Schleswig-Holstein 2016/2017 ist im Bereich Bildung für nachhaltige Entwicklung angesiedelt und bietet jungen Menschen die Möglichkeit, schulbegleitend an einem eigenen Projekt in einem nachhaltigen Unternehmen zu arbeiten. Projektträger ist der Bundesverband der grünen Wirtschaft, UnternehmensGrün e.V.. Das Projekt wird ermöglicht durch die Unterstützung der Bingo Umweltlotterie. Es stellt eine Maßnahme unserer schulinternen Förderung für leistungsstarke SchülerInnen dar. Die Qualifizierung ist ausdrücklich fächerübergreifend angelegt und an die Aktivitäten der SWS im Bereich der BNE (Zukunftsschule.sh) eingebunden.

Schulbegleitende Qualifizierung im Bereich „Nachhaltiges Wirtschaften“:

Im Rahmen der einjährigen Zusammenarbeit in einem nachhaltigen Unternehmenerhalten die Trainees bereits vor Berufseintritt ein grundlegendes Verständnis von der Verantwortung für ökonomische, ökologische und soziale Ziele in der Wirtschaft. Sie können darüber hinaus durch ein konkretes eigenes Projekt unternehmerisch tätig sein. Aber auch die Herausforderungen im unternehmerischen Alltag gehören zu den Erfahrungen. Für die Praxispartner aus der Wirtschaft ergeben sich neue Sichtweisen, die die Teilnehmer_innen in die Unternehmen einbringen – ein Ansatz also, von dem Schulen, Unternehmen und junge Menschen profitieren.

Neben der praktischen Projektbearbeitung im Unternehmen bieten wir für die Schüler_innen im Rahmen von Fachworkshops vertieftes Wissen im Themenbereich nachhaltiges Wirtschaften an. Nach Abschluss des Projekts und erfolgreicher Teilnahme bekommen die Nachhaltigkeitstrainees ihre Nachhaltigkeitsurkunden überreicht. Diese Urkunde steht für die Profilierung im Bereich Nachhaltigkeit und stärkt diese Ausrichtung für den weiteren beruflichen Weg. 

Das Wichtigste in Kürze:

· Das Projekt bietet jungen Menschen die Möglichkeit, Nachhaltigkeit im Unternehmen direkt zu erfahren
· Das Projekt schafft ein Bewusstsein für nachhaltiges, umweltverträgliches und sozial gerechtes Wirtschaften und eröffnet so neue Horizonte

· Die Projektdauer beträgt ein Schuljahr mit einem Aufwand von 1-3 Stunden pro Woche vor Ort im Unternehmen. Es kommt also auf Projektmanagement und Selbstorganisation an.

· Workshops im Laufe des Projektes: z.B. Nachhaltige Bilanzierung, Team-und Kompetenzentwicklung, Stakeholder- / Akteursumfeld und weiteres wertvolles Fachwissen

· Erhalt der Nachhaltigkeitsqualifikation: Auszeichnung, Profilierung für künftige Laufbahn.
Bisherige Erfolge:

Bisher haben bundesweit mehr als 500 Teilnehmer_innen die Nachhaltigkeitsqualifikation erhalten und sich über 100 Unternehmen (u.a. Ökomedia GmbH, myclimate gGmbH, VAUDE Sport GmbH & Co. KG, Netzkauf EWS eG, Grüne Neun Arendt & Ochs GbR) an dem Projekt beteiligt. UnternehmensGrün e.V. bietet das Projekt schon länger in Berlin, Nordrhein-Westfalen und Baden- Württemberg an. In Berlin richtet sich das Projekt konzeptionell an berufsbildende Schulen und zielt darauf ab, grünes Wirtschaften in die Berufsbildung zu tragen. In NRW wird das Projekt durch die Stiftung Umwelt und Entwicklung Nordrhein-Westfalen gefördert. Über 60 Schüler_innen und 10 Unternehmen setzen im Schuljahr 2015-2016 gemeinsam nachhaltige Projekte um. In Baden- Württemberg sind im Schuljahr 2015-2016 über 110 Schüler_innen, 25 Unternehmen und 8 Schulen am Projekt beteiligt.
