Nun ist es offiziell: die SWS hat 20 neue Schulsanitäter, die sich schon auf ihren ersten Einsatz freuen.


Wir Schulsanitäter sind eine neue AG, bestehend aus Schülern der Klassenstufen 8-10. Die Motivationsgründe, an dieser AG teilzunehmen, waren bei jedem von uns unterschiedlich. So wurden manche von ihrem späteren Berufswunsch inspiriert, andere wiederrum nahmen aus reinem Interesse teil.
Über sieben Tage ging unsere Ausbildung insgesamt. Zu Beginn trafen wir uns an einem Samstag in der Schule. Wir nahmen an einem zweitägigen Erste-Hilfe-Kurs teil, welcher von einem Mitglied des Arbeiter-Samariter-Bund geleitet wurde. Das gesamte Wochenende lernten wir von der Wundversorgung bis zur stabilen Seitenlage alles, was ein Ersthelfer wissen muss.
Doch damit war unsere Ausbildung noch nicht beendet. Schon am darauffolgenden Mittwoch ging es mit einem weiterführenden Kurs, der speziell auf den Schulsanitätsdienst abgestimmt ist, weiter. Hier wurde uns von unseren beiden Ausbildern vom ASB beispielsweise etwas von den verschiedenen Bewusstseinsstufen und  Schädel-Hirn-Traumata, über die psychische Versorgung eines Verletzten bis zum Verhalten im Notfall alles beigebracht. 
Am Donnerstag liefen wird dann mit eine Trage über das Schulgelände, übten die Kommandos, die dazu notwendig waren und hatten eine Menge Spaß dabei. Am selben Tag legten wir alle erfolgreich unsere Prüfung zur Herz-Lungen-Wiederbelebung ab. 
Am Freitag lernten wir dann weitere Verbände sowie das Beatmen mit einem Ambu-Beutel. Am Ende des Tages gingen wir alle nach Hause, schon aufgeregt, denn am nächsten Tag stand unsere theoretische Prüfung an.
Nachdem wir diese hinter uns gebracht hatten (jeder von uns hat bestanden), wiederholten wir sämtliche Verbände und wandten unser gesamtes Wissen bei Fallbeispielen an. 
Die Mühe hat sich gelohnt, wir alle bestanden mit Bravour auch die praktische Prüfung am Montag, die wir in zweier-Teams absolvierten (auch hier hat jeder bestanden).
Jetzt werden wir in Gruppen Notdienst haben. Das heißt, wenn sich jemand verletzt, werden wir alarmiert. Wir holen unsere Ausrüstung und helfen dann vor Ort. Dies gilt für normale Schultage, aber auch für schulische Veranstaltungen, die am Nachmittag stattfinden. 
Nun sind wir, die erste Generation der Schulsanitäter an der SWS, gespannt darauf, wie es weitergeht….
